



主持人:李焱  
话题虽不同  
主题永不变  
让我们共同  
点击爱

QQ:1976143644  
微博:<http://t.qq.com/njssd2006>  
邮箱:njssd2006@126.com

## 爱周刊请您参与 /enjoy love weekly

欢迎登录网站发表观点参与讨论。  
您可以通过邮箱、QQ、论坛、信件等多种  
渠道传递自己对“点击爱”版面以及某篇文章  
产生的感慨和建议。

[调查]

### 你心目中南京地铁 “爱情车站”是哪个？

提到地铁，我们立刻会想到在地铁车站里发生的浪漫的艳遇、热闹的婚礼，每个人心目中都有自己觉得最熟悉的地铁站，编者在微博上进行了一个小调查：你心目中南京地铁“爱情车站”是哪个？

#### ●新街口站

推荐理由：南京人流量最大的地铁站，应该也是美女和艳遇最多的地铁站吧。

网友支持率：9.7%

#### ●南京南站

推荐理由：这里有一座“爱墙”，征集来的万条爱的箴言，逐一刻在大理石上。这么有爱情氛围，想不让人动心都难啊。

网友支持率：20.1%

#### ●孝陵卫站

推荐理由：是去紫金山的必经之地，也是情侣们经常出没的地方，在这里玩点浪漫很正常。

网友支持率：8.8%

#### ●苜蓿园站

推荐理由：苜蓿园站又叫七夕站，是以“七夕节”为表现主题的爱情主题站。苜蓿园站有9个立柱，每个立柱上都画有中外爱情故事，素不相识的男女如果恰好那天在那里相遇，一定要跟对方要联系方式，因为这是上苍赐给你的缘分。

网友支持率：28.3%

#### ●玄武门站

推荐理由：每到假日，坐地铁到玄武门站下前往玄武湖游玩，这种经历许多南京年轻人都有过。

网友支持率：7.9%

#### ●莫愁湖站

推荐理由：莫愁女的爱情传说，是南京人所熟悉的，景色迷人的莫愁湖也是恋人常去之地。

网友支持率：12.5%

#### ●南大仙林校区站

推荐理由：仙林大学城是学子聚集地，也是爱情故事的高发地。

网友支持率：3.6%

#### ●百家湖站

推荐理由：位于江宁最大的湖泊旁，风景美丽，假日里年轻男女多爱在这里倘佯，很多新人也喜欢在这里拍婚纱照。

网友支持率：6.1%

#### ●中国药科大学站

推荐理由：地处江宁大学城，每到周末，年轻人结伴乘地铁出行，其中很多是情侣，成为地铁站一大景观。

网友支持率：3%

倪泳整理



2006年元旦，南京地铁举行了第一场浪漫的集体婚礼 资料图片

神棍节前一个周日，南京地铁2号线西安门站，30名“快闪族”一起拥进最后一节车厢，其中5人手持iPad打出“老婆嫁给我”的字样，玫瑰花飘落，男主角拿出婚戒求婚。秘密策划了两年多的求婚大功告成。

有人说，中国的地铁没有伦敦的线路多，坐车的人也没有伦敦的多，在英国不管是麦姐、名模还是下台的首相都要坐地铁，中国坐地铁的大都是老百姓，连个富二代都很难看到，在中国地铁里找不到爱情。可是网上却不乏在地铁里看到一见钟情的MM，求交往求现身的帖子、微博，还有人写成日记，像美剧一样被人追着看，地铁站无可争议地成为年轻人青睐的浪漫之地，哪怕这次我在河定桥下，你在天隆寺下，或许下次我们就在车中相遇，擦出爱的火花，这才是人心中都向往的爱玲姐姐没有早一步也没有晚一步的浪漫爱情。

□爱周刊记者 乐媛/文

# “地下的爱”很精彩

## 一路寂寞 求搭讪

梵媛媛 22岁 公务员 单身  
地铁一号线南延线乘客

爱周刊(以下简称爱)：每天坐地铁上下班要多长时间？

梵：从竹山路上地铁，坐到新街口，大约40分钟吧。

爱：有没有在地铁上遇到过“心动男生”？

梵：遇到过一个蛮特别的男生。记得有段时间，每天傍晚5点半下班都能在新街口站遇见他。每次他都戴着鸭舌帽和耳机，感觉酷酷的。他手里经常会拿着有关电脑软件的杂志，我猜他是干电脑这一行的。几乎每天都能遇见，我们有时还会互相笑笑。不过我跟他一起坐不了几站，他就在天隆寺下车了。如果哪天没遇见他，还在想他今天是不是有什么事耽搁了。后来我下班时间变成傍晚6点，就没有看见过他了。

爱：想过和他搭讪吗？

梵：一般没有这个想法，觉得在地铁遇见只是巧合。如果遇见次数多，又有感觉的话可能会考虑。其实我觉得，搭讪是男生做的事，女孩子嘛还是矜持点好。

爱：被搭过讪吗？

梵：有过的。有男孩会主动让座位。或者就是看见我在玩手机，说点跟手机有关的话题吧。下了地铁就散伙啦。而且聊的话题都很浅的。40分钟的路途会让人觉得有些无聊，有个人聊天也未尝不可。

爱：经常能在论坛或微博里看到“人肉”邂逅对象的内容，如果有一天你成了主角，会现身吗？

梵：我不喜欢现身这么高调的方式。不过，如果我刚好对对方也有感觉的话，可能下次再在地铁遇见他，会告诉他我的想法哦。

## 求婚表白 够浪漫

梁静 一号线南延线北区站长 已婚

爱：每天行走在地下铁，有没有见过比较浪漫的事情？

梁：还挺常见的。比如看到有小伙子找准点，抱着花在地铁站里等对方出现，给她惊喜，看到两人拥抱在一起，我们也都挺为他们高兴的。

爱：你被搭讪过吗？

梁：没有。但站里的女同事有被搭讪过。有的男孩借着票务或者出站的问题来找站务MM要号码，不过同事一般都会以“正在工作”为由拒绝。其实男孩要号码一般都挺忘心的，一旦遭到拒绝，大都会放弃。

爱：听说你和你老公就是来地铁工作的时候认识的？

梁：准确地说我们是在学校就认识了，后来都到地铁工作，工作以后结婚的。

爱：你们有没有在地铁“求婚”啊？

梁：这个还真没有。但我们有同事是在地铁站里求婚的。女孩是高铁南京南站的，男孩是玄武门站的。男孩跑到女孩上班的地方在“爱情墙”前面求婚的。站里的“地下工作者”们小轰动了一把。还有人微博直播了。

## 恋爱宝地 看缘分

南京地铁公安施大江 已婚

爱：有没有遇到过因为被陌生人“纠缠”来求助的？

施：没有。

爱：主动“纠缠”过别人吗？

施：以前没有过，以后也不会有，因为已经结婚了。其实我们穿着这身制服，想主动搭讪还是挺有优势的。(笑)可以帮人指个路，买张票，或者怜香惜玉地帮忙拎东西，再要个号码，应该不难吧。

爱：你们有人这样做过吗？

施：没有。我们这的小伙子都剩不下。

爱：这么抢手？

施：有的上班的时候就消化了。执勤的小伙子，站务的小姑娘，不但男女搭配干活不累，还能日久生情。我们的小伙子大多比较粗犷，甜甜的小姑娘来送俩苹果就扛不住了。

爱：在网上看过一篇稿子，说在中国地铁里找不到爱情，因为地铁线路不够多，坐地铁的人也不够多，更糟糕的是，坐地铁的人也不够浪漫。你怎么看？

施：说地铁人不够多，这个人肯定没在早晚高峰或节假日坐过地铁。说乘车的人不够浪漫，肯定是没见过地铁里表白或者求爱的。

网上那些个寻人求告白，还有写成日记的，多了去了。我就看到过一个微博，有个男生连续9天发微博写自己遇到一个女孩的心情，每次都回来把自己骂一顿，但看到女孩人了，又退缩了。纠结死了。其实地铁站里每天人来人往，确实构成了一个邂逅和擦出火花的平台，但结局是有缘无分地各自走开，还是像《男才女貌》里有情人终成眷属，就要看各自的造化了。

## 地铁情缘 莫错过

张宇晨 南广学院大三学生

地铁志愿者 未婚

爱：你和女朋友是在地铁上认识的吗？

张：不是。我们是同学，不过经常坐地铁一起出去玩。每次人多的时候我都会紧紧抓住她的手，让她往我身体上靠，怕她被挤着。感觉自己像个男人。

爱：同学之间有没有过地铁情缘？

张：有。有次好几个同学去仙林玩，在地铁上遇到一个长得很漂亮的女孩，有个男生不淡定了，想要号码，又不敢，我们就起哄，撺掇着他去。后来他还真要到了，现在他们俩在一起。不过一个在仙林，一个在江宁，两个大学城，两条地铁线的底站，见一面还挺不容易的。

爱：这么说地铁邂逅还是挺靠谱的？

张：其实不管是地铁，还是学校，或者酒吧，都只是一个媒介，给你一个互相认识的平台，最主要的还是两个人本身的感觉，和环境关系不大吧。

爱：你在地铁站里遇到过什么印象深刻的事吗？

张：在新街口站和胜太路站都看到过“表白”，都是学生。在胜太路表白的那对，因为男生太激动，声音很大，所以听得比较清楚。两人在过闸机前还保持“安全距离”，过了闸机后，男生就表白了，把女生抱进怀里。我正好对着女生的脸，看到她的表情，知道这哥们乐了。

不过最让我印象深刻的还是在中华门地铁站做志愿者时看到的一对夫妻，那时候中华门汽车站还在运营，好多外地人。我猜他们也是，女的用被裹着，隐约能看见头，看不见脸。但那男的很细心，上楼梯的时候都小心，还会时不时地回头看看背上的妻子，我猜他妻子可能根本不会感觉到。因为不能正常进入闸机，工作人员安排他们走特殊通道。离我最近的时候，我看到那男人的脸，应该年纪不大，三十岁的样子吧，但脸色很不好，头发也白了很多。

## 伤心之处 再回首

张爽 26岁 编辑 失恋N天

地铁二号线乘客

爱：听说以前你男朋友天天坐地铁来接你？

张：现在是前男友了。他在奥体东站，我住孝陵卫。我们都是9点钟在新街口上班，他每天都一大早起来坐地铁到我家来，在楼下买了早点，正好赶上我洗漱完毕，然后我们一起吃完早饭再去上班，基本上风雨无阻，那时候单位的人都很羡慕我们的。

爱：那你去给他送过饭吗？

张：有一次他生病了，我没让他来。起早煮了姜汤给他送去。是去年快到圣诞节的时候，那天还很冷的，晚上天又黑，我裹了个很宽松的棉袄，就是为了把装姜汤的保温瓶放怀里，好让他热着喝。

爱：分手了，每天还坐这条线吗？

张：坐。人不在身边，至少还有点回忆吧。前两天我特意坐地铁去看《失恋33天》，也算对之前的感情做个了结。